



从小警惕



【C3心对心】13从小警惕（林前五6）

「你们这自夸是不好的。岂不知一点面酵能使全团发起来吗？」（林前五6）

1.小事的力量：小骄傲和自夸如酵母般，渐渐影响整个集体。警惕微小事物可能带来的巨大影响。

2.警惕小狐狸：引用《雅歌》2:15，警示我们小狐狸般的罪恶、习惯和妥协，可能悄悄损害我们与神的关系。

3.属灵警觉：保罗提醒个人和整个教会保持道德和属灵警惕，防止小的负面因素蔓延破坏团体的属灵健康。

林前五章
I-8
I3清除罪恶酵素
与保持教会的纯净



【真心话】13清除罪恶酵素与保持教会的纯净（林前五1-8）

风闻在你们中间有淫乱的事。这样的淫乱连外邦人中也没有，就是有人收了他的继母。2 你们还是自高自大，并不哀痛，把行这事的人从你们中间赶出去。3 我身子虽不在你们那里，心却在你们那里，好像我亲自与你们同在，已经判断了行这事的人。4 就是你们聚会的时候，我的心也同在。奉我们主耶稣的名，并用我们主耶稣的权能，5 要把这样的人交给撒但，败坏他的肉体，使他的灵魂在主耶稣的日子可以得救。6 你们这自夸是不好的。

岂不知一点面酵能使全团发起来吗？7 你们既是无酵的面，应当把旧酵除净，好使你们成为新团；因为我们逾越节的羔羊基督，已经被杀献祭了。8 所以，我们守这节不可用旧酵，也不可用恶毒（或译：阴毒）、邪恶的酵，只用诚实真正的无酵饼。



【中心节】你们既是无酵的面，应当把旧酵除净，好使你们成为新团；因为我们逾越节的羔羊基督已经被杀献祭了。（林前五7）

【引言】保罗在这段经文中严厉批评哥林多教会对明显罪行的容忍，并强调了应清除恶劣行为，以保持教会的纯净。他使用无酵的比喻，指出应将罪恶酵素从教会中彻底清除，以避免对整个信徒团体的影响。



13无酵的面与新生命 寇绍涵



【牧者短讲】13无酵的面与新生命（寇绍涵）

- 1.逾越节的预表：旧约逾越节羔羊和无酵饼预示了神的救赎，血涂门楣免遭灾害，无酵饼象征纯净。
- 2.无酵的象征意义：酵成罪象征，无酵代表洁净。
- 3.新造的身份：基督徒在基督里是无酵，宝血洁净罪，成为新造。旧罪必须除去。
- 4.除旧迎新：逾越节前清理旧酵，以无酵迎接新生。
- 5.属灵新生命：保罗强调诚实纯净，不容罪酵影响。教会应保持纯净。
- 6.救恩的实践：基督已付出救恩，信徒应清除罪，活出新生命，纪念救主。



淫乱与自高自大

一、淫乱与自高自大（第1-2节）

「风闻在你们中间有淫乱的事。这样的淫乱连外邦人中也没有，就是有人收了他的继母。你们还是自高自大，并不哀痛，把行这事的人从你们中间赶出去。」（林前五1-2）
保罗提到教会中有人犯下淫乱的罪行，甚至连外邦人都不容许这种行为。然而，哥林多教会却自高自大，没有为这罪行哀痛，也没有将罪人从中间赶出去。

【应用】我们如何防止对罪行的漠视和容忍？在看到教会中有明显的罪时，如何以合适的方式采取行动，以确保教会的纯净？



二、审判与灵魂得救（第3-5节）

「我身子虽不在你们那里，心却在你们那里，好像我亲自与你们同在，已经判断了行这事的人。就是你们聚会的时候，我的心也同在。奉我们主耶稣的名，并用我们主耶稣的权能，要把这样的人交给撒但，败坏他的肉体，使他的灵魂在主耶稣的日子可以得救。」（林前五3-5）
保罗强调他虽然身体不在哥林多教会，但心与他们同在，并借主耶稣的权能宣告对罪人的审判。他指示信徒将犯罪者交给撒但，败坏他的肉体，但此举是为了使他的灵魂在主耶稣的日子可以得救。

【反思】当我们在教会中需要审判或纠正某人时，应如何平衡纪律与灵魂的拯救？在何种情况下，我们需要采取强硬的措施来确保教会的洁净？



罪恶的酵与无酵的新国



三、罪恶的酵与无酵的新团（第6-7节）

「你们这自夸是不好的。岂不知一点面酵能使全团发起来吗？你们既是无酵的面，应当把旧酵除净，好使你们成为新团；因为我们逾越节的羔羊基督已经被献祭了。」（林前五6-7）保罗提醒哥林多信徒，不要自夸并忽略罪行的影响，因为一点面酵能使整个面团发起来。教会应当清除旧酵，使信徒成为新团，因为耶稣基督，作为逾越节的羔羊已经被献祭。

【探讨】我们如何认识到罪恶的潜在影响，并在教会中确保其不蔓延？我们又如何通过基督的救恩，保持信徒团体的纯净与圣洁？



无酵的生命与纯净的团体

四、无酵的生命与纯净的团体（第8节）

「所以，我们守这节不可用旧酵，也不可用恶毒、邪恶的酵，只用诚实真正的无酵饼。」（林前五8）

保罗呼吁信徒在主的救恩中生活，不再使用旧酵或恶毒、邪恶的酵。相反，应以诚实与真正的无酵饼来过一个纯净的生活，确保信徒团体在基督里保持圣洁。

【应用】我们在生活中有哪些旧酵需要清除？在寻求无酵的生命时，如何将诚实和纯净的原则应用到我们的属灵生活与教会生活中？

【结语】一间教会堕落的三部曲。1) 从个人犯罪：犯罪的事实——淫乱；2) 到教会犯罪：纵容罪恶；3) 再到罪的后果：影响全教会。保罗指出教会对此罪的态度为：第一、自高自大；第二、并不哀痛；第三、不把行这事的人从你们中间赶出去。另外我们要留意：管教必须在基督的灵里施行。保罗的批评和比喻清楚地表明，教会应坚守圣洁，拒绝对罪行的容忍。通过清除罪恶的酵素，并保持无酵的新团体，教会才能在主耶稣基督的救恩中继续前行，成为一个纯净的信徒群体。



呼應與禱告



【呼应与祷告】亲爱的天父，感谢您通过保罗的言语提醒我们教会应保持圣洁和纯净。请帮助我们在面对罪行时不自高自大，而是勇敢地以纪律维护教会的纯洁。愿我们在基督的救恩中，清除一切旧酵，以无酵的新生命来服事和彼此激励。我们奉耶稣基督的名祈求，阿们。

